
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL  
DE SAÚDE MUNICÍPIO DE SOCORRO SP 

Às  quinze horas do dia vinte e cinco de março do ano de dois mil e vinte quatro, 
na Sala dos Conselhos, localizado na Prefeitura de Socorro, sito Av. José Maria de Faria nº 71, 
Salto, na cidade de Socorro, Estado de São Paulo, com a presença dos conselheiros que assinam 
a lista de presença integrante desta, sendo constituída a mesa de Coordenação dos Trabalhos pelo 
conselheiro Antonio José R. de Brito (Presidente do COMUSA) e a conselheira Sra. Regina T. 
Carletti (vice presidente). A reunião teve início com a presença de 50% +1 dos representantes 
efetivos e suplentes do COMUSA.   

O Presidente fez a leitura da Pauta da Reunião que foi a seguinte: 

- Informes Gerais dos Conselheiros e Mesa Diretora;  
- Aprovação das atas de  27/11/2023, 18/12/2023, 29/01/2024 e 26/02/24; 
- Assuntos do dia: 
 • Desafios para a melhoria no atendimento de urgência e emergência na Santa Casa; 
 • Plano de contingência de curto, médio e longo prazo para enfrentamento à dengue (SMS); 
 • Seminário sobre Indicadores Paulista de Saúde: o que são? para que? Metodologia e 

impactos nos serviços.   Promoção COMUSA Apoio: COSEMS/SP 
 • Apresentação de quadro de vagas para consultas em especialidades e exames (dados 

levantados na Central de Vagas e já entregues à Secretaria (faltaram os meses de 
novembro e dezembro de 2023) - análise da evolução do 2 semestre de 2023; 

- Deliberações: 
(a) lista com medicamentos disponíveis no estoque (central e farmácias regionais) e posição oficial 
da SMS sobre a REMUNE; 
(b) indicações de conselheiros para composição do GT Novo Regimento Interno para o COMUSA; 
 - Definições da Pauta da Reunião Ordinária de Abril. 

O presidente, conselheiro Antonio fez a leitura da pauta que foi aprovada por 
unanimidade por aclamação. A aprovação das atas ficou para o final da reunião. Foi apresentada e 
aprovada a justificativa de ausência do conselheiro Sr. Cesar Daniel Kruger. O Presidente, Sr. 
Antonio, justificou que incluiu na pauta a melhoria no atendimento de urgência e emergência na 
Santa Casa considerando a série de queixas, reclamações e solicitações da população com relação 
à demora nos atendimentos, dentre outros. Procedeu-se a apresentação do Dr. Edmir, Diretor 
Técnico da Santa Casa de Misericórdia de Socorro. Conselheiro Osmar reiterou a falta do plano de 
trabalho da SMS de 2024. O conselheiro Antonio relatou dados de financiamento deixando claro 
que a estrutura é insuficiente, sendo o repasse majoritário da municipalidade enquanto o Estado 
repassa menos de 2%, o que foi observado por todos como um absurdo. Encaminhou proposta 
para organizar Seminario regional circuito das águas, DRS-7, para discutir questão de urgencia e 
emergencia na região do Circuito das Águas com inclusão do Governo Federal para tratar do 
assunto de estrutura e gestão, juntamente com os conselhos municipais de saúde e o estadual e 
outros conselhos relacionados na região. Encaminhou outra proposta sobre criar um grupo junto a 
comunicação da saude para fazer avaliação do trabalho de comunicação com a população na área 
da saúde, pois todos concordaram que há uma falta de esclarecimentos e informação à população 
sobre os tipos de serviços que devem ser procurados segundo os critérios de urgência ambulatorial 
e hospitalar. O conselheiro Vido falou que a população gera muitos dos problemas de atendimento 
na saúde pois não tem paciência. Falou de uma conferência regional da saúde ocorrida 
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anteriormente que tinha um agente político debatendo representando um setor de obras de 
Bragança, e que relatou já ao conselho de saúde estadual. Relatou a dificuldade de se trabalhar na 
área de saúde e que ficam a mercê da população que ficam gravando os atendimentos e postando 
em rede social. O conselheiro Assis perguntou sobre o que se pode fazer para ajudar a melhorar o 
percentual de verba enviado pelo Estado. A Sra. Celi, cidadã participante da reunião destacou que 
o município é muito grande e tem divisas com muitas cidades e a zona rural dos limítrofes utilizam 
muito o hospital de Socorro e tem uma população flutuante grande. Dr. Edmir falou que foi numa 
reuniao de regionalização da saude com DRS 6 e 7 juntamente com a secretária Elisangela e o 
provedor Jose Zamboto e escutaram uma frase marcante “vocês tem que aprender a gerenciar a 
pobreza”. A conselheira Sra. Regina leu as atas e os pontos contestados e foram votadas sendo 
aprovadas pela maioria presente com excessão do conselheiro Vido, sendo então aprovadas por 
ampla maioria. O conselheiro Sr. Antonio finalizou relatando que irá formalizar com a Solange, 
assessora do conselho estadual dos secretarios municipais de saude, sobre realizar seminario de 
meio periodo trazendo representantes dos secretarios, da DRS-7 e foi levado ao prefeito que fez a 
proposta de se fazer seminario regional ao inves de municipal. Foi aprovado o modelo pelo 
COMUSA, promovido pelo mesmo. Ficou para se definir apoios da DRS-7 e a data dos seminários. 
Ficou de se definir posteriormente o grupo de trabalho. E a conselheira Sra. Regina ressaltou a falta 
do gravador e que deve se levar este assunto ao prefeito. Proposta de marcar reuniao com o 
prefeito para tratar de gravador, lista de medicamentos, novos membros da gestão, entre outros. 
Solicitou o envio da proposta do conselheiro Assis cogitada na reuniao passada. O conselheiro 
Antonio ressaltou que a conselheira Thais Priscila Toledo do segmento usuário já faltou mais de 6 
vezes sem justificativa e não pode representar o segmento usuário por ser trabalhadora da saúde, 
estando na folha de pagamento da prefeitura. Foi votada e aprovada o cancelamento da sua vaga 
pela plenária do conselho presente.  

O presidente reiterou que os demais pontos da pauta foram prejudicados pois não 
tínhamos a representação da gestão (Secretaria de Sáude) na reunião para apresentar os pontos 
que já estavam acordados desde a última reunião em 04/03/2024.

Sem mais, o Presidente Antonio deu por finalizada a reunião às 17:45. 

*Segue em anexo a lista de presença.
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